

Засновники Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського, Служба інформаційно – аналітичного забезпечення органів державної влади (СІАЗ). *Заснований у 2003 році. Видається двічі на тиждень.*
Головний редактор О. Онищенко, академік НАН України. *Редакційна колегія* В. Горовий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту), Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна.
Бюлетень підготували: Т. Гранчак, О. Пестрецова, Ю. Якименко. *Адреса редакції:* НБУВ, просп. 40 – річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна. Тел. (044) 524 – 25 – 48, (044) 525 – 61 – 03.Е – mail: siaz@pochta.ru, www.nbuv.gov.ua/siaz.html. Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 3 серпня 2001 р.

**Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження із СІАЗ: siaz@pochta.ru**

РЕЗОНАНС

/Бюлетень матеріалів, підготовлених на базі аналізу
оперативної інформації електронних видань/

**№ 32
(26 квітня 2012 р.)**

ЗМІСТ

У ЦЕНТРІ УВАГИ	2
АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС.....	6
ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА.....	15
ВИКОНАВЧА ВЛАДА	20
ПОЛІТИКА	31
ЕКОНОМІКА.....	35

КИЇВ 2012

У ЦЕНТРІ УВАГИ

Звернення Президента до Українського народу у зв'язку з Днем Чорнобильської трагедії

Дорогі співвітчизники!

Сьогодні, у 26-ті роковини від дня аварії на Чорнобильській атомній електростанції, ми поминаємо загиблих внаслідок найбільшої техногенної катастрофи ХХ століття. Вони пішли із життя, самовіддано захищаючи людство від Чорнобильського лиха. Вічна їм і світла пам'ять.

Багато рятівників-чорнобильців назавжди втратили здоров'я там, поблизу реактора. Усім і кожному, хто рятував світ від смертельної загрози, хто у цей час виконує складні завдання із подолання наслідків аварії, низький уклін.

Чорнобиль і нині відлунує болем і нагадує про себе. Тому ми не перестаємо дбати про безпеку укриття над зруйнованим четвертим енергоблоком. Україна в цій проблемі відчуває дружнє плече більшості країн світу.

Соціальний захист, збереження здоров'я, поліпшення умов життя більш ніж двох мільйонів громадян, особливо дітей та інвалідів-чорнобильців, – наша щоденна турбота.

Вірю, що консолідовані дії влади та усіх небайдужих людей крок за кроком допоможуть здолати наслідки Чорнобильської катастрофи.

Зичу усім доброго здоров'я, спокою і впевненості у завтрашньому дні.

Віктор Янукович

*(Офіційне інтернет-представництво Президента України
(www.president.gov.ua). – 2012. – 26.04).*

Звернення Прем'єр-міністра з нагоди Дня вшанування учасників ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС

Дорогі співвітчизники!

Двадцять шість років минуло з дня катастрофи планетарного масштабу – вибуху на Чорнобильській АЕС.

Минулорічна аварія на японській АЕС «Фукусіма-1» виявила, що людство ще й досі не в змозі гарантувати безпечне функціонування мирного атому, проте вкотре підтвердила – мужність, вірність громадянському обов'язку і сила духу здатні зупинити будь-яку стихію, навіть стихію ядерної реакції.

Подвиг учасників ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС, їх мужність, патріотизм, стійкість, самозречення в ім'я майбутнього назавжди залишаться в нашій пам'яті.

Чорнобильська катастрофа стала національною трагедією, спричинила виникнення соціально-економічних проблем, розв'язати які можна лише об'єднавши зусилля влади, науки, громадських організацій ветеранів-чорнобильців та всього суспільства, залучивши міжнародну спільноту.

Незважаючи на складне економічне становище, уряд робить усе можливе для покращення життя громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи: з минулого року відновлено виконання програми забезпечення житлом зазначеної категорії громадян; цього року на 88,5 відсотка порівняно з попереднім збільшено видатки на їх комплексне медико-санітарне забезпечення і лікування, забезпечено якісним медичним обслуговуванням 115 тис. осіб, а з 1 липня – буде підвищено розмір додаткової пенсії потерпілим внаслідок Чорнобильської катастрофи за шкodu, заподіяну здоров'ю.

Боротьба з наслідками аварії на Чорнобильській АЕС триває і сьогодні. У день 26-річчя аварії розпочинаються роботи з будівництва нового безпечного конфайнменту – унікальної споруди, яка накриє залишки зруйнованого четвертого енергоблоку і перетворить існуючий саркофаг на екологічно безпечну систему.

Ми щиро вдячні всім державам – донорам Чорнобильського фонду «Укриття» за дієву підтримку. За їх допомоги у 2015 р. будівництво конфайнменту буде завершено.

Сьогодні ще раз хочу висловити щире подяку всім, хто не пошкодував свого здоров'я заради нашого майбутнього, і схилити голову перед героями, які віддали своє життя, врятувавши людство від жахливої катастрофи.

Низький уклін Вам!

З повагою Прем'єр-міністр України Микола Азаров

(Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2012. – 26.04).

Виступ Президента на засіданні Комітету з економічних реформ (24 квітня 2012 р.)

Шановні колеги!

За час, що минув з моменту проголошення курсу на глибоку модернізацію країни, ми реалізували цілу низку важливих завдань зі стабілізації економіки і формування нового законодавчого поля, підвищення соціальних стандартів.

Проте, кожен з присутніх добре розуміє: очевидний той факт, що ключ від реального прогресу в економіці лежить в реальному секторі. Лише новостворена

вартість, сучасне виробництво, продуктивна праця, справедлива заробітна плата та стабільні робочі місця забезпечать ефективність національної економіки. Ми з вами добре розуміємо: скільки створиш і заробиш, стільки і можеш розподілити. Про це каже народна мудрість. Це стосується і кожної родини, і будь-якого виробництва.

Тому ми добре розуміємо, що престиж праці завжди буде в основі успіху. Безумовно, дуже важливу роль тут відіграють мотивації, які створюються для підростаючого покоління, молоді. Підприємницька активність також відіграє важливу роль.

І влада повинна проводити таку політику, яка б відповідала цим реаліям. Тобто створювати мотивації. Тому, безумовно, є велике застереження в час глобальної економічної кризи, коли ми бачимо, що не вистачає інвестицій, без яких неможлива модернізація країни. А інвестиції будуть тоді, коли створюватимуться відповідні умови. Тобто все це пов'язане одне з одним. Інвестори оцінюють додаткові ризики і не завжди поспішають вкладати кошти в реальний сектор економіки.

Пасивність провідних галузей економіки, де сконцентрований потужний технологічний та професійний потенціал, пов'язана також із цими чинниками. Тому державна політика використання всіх наявних ресурсів повинна бути спрямована якраз на створення мотивацій і умов для розвитку: оборонного комплексу (де, ви знаєте, ми зараз робимо суттєві позитивні кроки – фактично відроджуємо ОПК, який базується на сучасних технологіях машинобудування), таких галузях як авіаційна, енергетичне машинобудування і, врешті-решт, гірничо-металургійний комплекс, який є в державі. Вони всі потребують достатньої уваги.

Поруч з реальним сектором економіки завжди є наука, тому що там, де інновації, де є прогрес, там реальний сектор має нові розробки і нові технології. І дуже важливим чинником є використання того міжнародного досвіду, який є в сучасних країнах світу.

Освіта, професійна освіта також повинна відреагувати новою якістю підготовки кадрів.

І врешті-решт, вітчизняний бізнес, особливо – крупний, має взяти на себе частку відповідальності за подальший розвиток сучасного виробництва, збільшення внутрішніх інвестицій. Для цього нам потрібен серйозний діалог влади та бізнесу щодо ефективної політики імпортозаміщення, розширення ринків збуту, нарощування потенціалу та можливостей внутрішнього ринку. Критики тут однієї недостатньо. Потрібен професійний підхід, професійна розмова. Ми, на жаль, сьогодні маємо значну частку виробництв із низькою доданою вартістю, високою ресурсоемністю, значною зношеністю основних засобів.

Як наслідок, високий рівень залежності від становища на зовнішніх ринках, зовнішніх фінансових «вливань», слабка конкурентоспроможність більшості українських товарів за межами країни.

Ми з вами добре знаємо, що ми сьогодні переважною більшістю імпортуємо сировинні товари, і частка товарів з високою доданою вартістю

все ще залишається невисокою. Вона збільшується, але це треба робити набагато швидше.

Глобальне конкурентне середовище нині швидко видозмінюється, тому українська економіка стрімко втрачатиме традиційні конкурентні переваги. Тобто нам також треба поспішати. Джерела зростання, що базуються на нарощуванні низькотехнологічного та сировинного експорту, за рахунок дешевої робочої сили та економії на розвитку соціальної сфери на сьогодні фактично вичерпані.

Дорожчають сировина та енергетичні ресурси. Дорожчає і буде дорожчати праця. Все сильнішими стають конкурентні виклики на традиційних для нас ринках. Не секрет, що несприятливими є і прогнози стосовно депресивності світової економіки. Прояви фінансово-боргової кризи у країнах Європи вже негативно позначились на кон'юнктурі світового ринку і можуть призвести до скорочення попиту на основну експортну продукцію України.

Хоча ми, безумовно, шукали і будемо шукати нові ринки збуту. Ми будемо працювати з новими центрами зростання економіки і будемо підсилювати в цих напрямках нашу роботу. Як ми неодноразово підкреслювали, наша зовнішня політика повинна базуватися на наших національних інтересах. Економізація зовнішньої політики – це те, що нам потрібно сьогодні.

Переконаний, подальший розвиток економіки України визначатиметься спроможністю знайти відповіді на виклики модернізації саме реального сектору.

Тому ключове завдання, яке ставлю перед виконавчою владою – головний акцент зробити на розвитку реального сектору, створенні сучасної виробничої бази та нових робочих місць. Ми зобов'язані перетворити наш ресурсний потенціал на конкурентну перевагу на світовому ринку. Лише так ми зможемо забезпечити нові темпи економічного зростання та нову якість життя наших громадян, захистити їх соціальні та економічні інтереси.

Чесний підприємець та захищена власна справа, людина праці і стабільне робоче місце, насичений внутрішній ринок, справедлива заробітна плата, пенсія та соціальна допомога – це має стати нормою для вітчизняної економіки і дати відповіді на запит суспільства та наших співгромадян.

Висновок очевидний. Нам потрібно надати економіці додатковий поштовх, шукати додаткові необхідні стимули розвитку економіки, покращення інвестиційного клімату, в першу чергу щодо захисту прав власності, створення ефективного механізму взаємодії держави та бізнесу.

Тут ідеться, як я казав, і про державні кошти, які повинні працювати на економіку, і які ми зобов'язані ощадливо використовувати. І йдеться про залучення інвестиційних ресурсів. Про це та інші питання я хотів би сьогодні поговорити на нашому черговому засіданні Комітету з економічних реформ *(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2012. – 24.04).*

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

Ю. Якименко, мол. наук. співроб.

Визит Н. Азарова в Азербайджан в свете необходимости диверсификации поставок энергоносителей в Украину

Апрельский визит Н. Азарова в Азербайджан, посвященный, по словам Премьер-министра, «дальнейшей активизации сотрудничества» двух государств, на фоне продолжающихся «газовых» переговоров между Украиной и РФ был однозначно расценен обозревателями как поиск украинской стороной дополнительных способов нормализации ситуации с энергообеспечением страны. Именно потому, что основное внимание в украинско-азербайджанских переговорах было уделено вопросам сотрудничества двух стран в топливно-энергетической сфере, многие СМИ, комментируя ход визита, прямо заявляли, что Н. Азаров «улетел в Азербайджан за дешевым газом».

«Программой визита предусмотрена встреча Н. Азарова с Президентом И. Алиевым, Премьер-министром А. Расизаде в формате “с глазу на глаз” и в широком составе. В присутствии глав правительств Украины и Азербайджана будут подписаны двусторонние документы. В частности, протокол между Кабинетом Министров Украины и Правительством Азербайджанской Республики о внесении изменений в соглашение о сотрудничестве в области правительственной связи», – сообщила пресс-служба Кабмина, не акцентируя особого внимания на предстоящих переговорах о транспортировке газа из Азербайджана и возможном достижении соглашения по его цене. Однако именно эта тема стала главной в ходе переговоров.

Как заявил Н. Азаров во время встречи с премьер-министром Азербайджана А. Расизаде, Украина заинтересована в активизации сотрудничества с Азербайджаном в топливно-энергетическом комплексе с целью диверсификации поставок нефти и газа. «Мы заинтересованы в активизации сотрудничества с Азербайджаном в топливно-энергетической сфере. Для нас такое сотрудничество является чрезвычайно актуальным, учитывая, что, к сожалению, сейчас мы покупаем нефть и газ по очень высоким ценам у Российской Федерации. Мы, безусловно, хотели бы иметь альтернативные источники поставки нефти и газа, и, тем самым, изменить ценовую ситуацию», – отметил глава украинского правительства.

В то же время, кроме проблем ТЭК, без внимания не остались и другие вопросы экономического и военно-технического сотрудничества. «Считаю, что у нас много неиспользованных возможностей для расширения партнерских связей в рамках реализации плана всестороннего сотрудничества между Украиной и Азербайджаном на 2011–2015 гг.», – заявил в ходе визита Н. Азаров. Такие возможности глава украинского правительства видит во вхождении на азербайджанский рынок украинских строительных и сельскохозяйственных компаний, а также в расширении

сотрудничества в космической сфере. «Учитывая планы Азербайджана по дальнейшему развитию собственной космической промышленности, мы готовы перейти на уровень реализации долгосрочных проектов: от вывода на орбиту азербайджанских спутников до подготовки специалистов для космической отрасли», – заявил Н. Азаров. По его словам, благодаря реализации ряда совместных проектов, товарооборот между Украиной и Азербайджаном может вырасти в 2–3 раза по сравнению с текущим уровнем, который сегодня составляет около 1,4 млрд долл., что глава правительства считает неплохим показателем. «В Азербайджане реализуются проекты по строительству скоростных автомагистралей, ЖД, больших инфраструктурных и энергетических объектов, где Украина может предоставить свой потенциал. В свою очередь, для Украины нужно получить перспективу в сфере поставок и транзита энергоносителей Азербайджана», – подчеркнул Н. Азаров. В то же время, по словам главы украинского правительства, «в наших отношениях мы потеряли десятилетия. В развитии Азербайджана естественное место могли занять наши предприятия машиностроения, строительные, транспорта и энергетики. Теперь нужно исправлять ситуацию».

В Баку украинский Премьер-министр также заявил, что Украина заинтересована в строительстве Транскаспийского газопровода. «Мы приветствуем и поддерживаем этот проект», – сказал он в ходе встречи с Президентом Азербайджана И. Алиевым (напомним в связи с этим, что Россия и Азербайджан пока не могут найти общего мнения по поводу этого строительства, поскольку прикаспийские государства пока не договорились о статусе Каспия).

Кроме того, Н. Азаров предложил азербайджанской стороне приобщиться к работе транспортного коридора Черное – Балтийское море (проект «Викинг»), использовать украинскую продукцию железнодорожного машиностроительного комплекса в рамках завершения строительства железной дороги Баку – Тбилиси – Карс.

В то же время, по мнению украинского Премьер-министра, сегодня именно вопросы топливно-энергетического комплекса требуют дополнительного импульса для своего решения. В первую очередь, это касается строительства нефтеперерабатывающего комплекса на побережье Черного моря для переработки азербайджанской нефти, в чем очень заинтересована Украина. Н. Азаров напомнил, что в январе 2011 г. были подписаны межправительственные украино-азербайджанские соглашения относительно транспортировки нефти и поставок сжиженного природного газа на территорию Украины. Сегодня идет активная подготовка к реализации проекта по строительству вблизи Одессы морского комплекса по приему сжиженного природного газа – LNG-терминала. По словам Премьера, к концу 2014 г., после завершения строительства первой очереди терминала, Украина сможет получать сжиженный газ в объемах до 2 млрд куб. м в год с доведением через год этого показателя до 5 млрд куб. м, а через три года – до 10 млрд.

Эксперты обращают внимание, что эти инициативы перекликаются с идеями правительства Ю. Тимошенко, которое планировало постройку на территории Одесской области украинско-азербайджанского нефтеперерабатывающего завода. Позже также рассматривался вариант покупки азербайджанскими инвесторами двух западноукраинских НПЗ для переработки нефти на территории Украины.

Ход сегодняшнего сотрудничества двух стран в топливно-энергетической сфере ориентирован на перспективы покупок Украиной 2 млрд куб. м азербайджанского природного газа в год до 2014 г., для чего правительства Азербайджана и Украины разрабатывают соглашение и протокол о создании совместного предприятия для подготовки соответствующего технико-экономического обоснования. «Технико-экономическое обоснование проекта по строительству терминала подготовила компания SOCOIN. По предварительным расчетам, начало его строительства будет возможным уже в этом году», – заявил Премьер. Также Н. Азаров сообщил, что Украина рассматривает возможность своего финансового участия в проектах LNG-терминалов в других странах.

Президент Центра исследований топливно-энергетического комплекса О. Гавриш считает, что Азербайджан может стать одним из альтернативных источников природного газа для Украины, если строительство терминала будет успешно реализовано. «Сейчас основной вопрос по поводу строительства этого терминала – обеспечение его газом. Терминал стоит немалых денег, и кредит под его строительство не выдаст ни один уважающий себя банк, в случае, если не будет контрактов относительно обеспечения природным газом. Азербайджан может поставлять нам некоторое количество природного газа своей добычи. Мы строим мощности на 10 млрд “кубов” – из них около 5 млрд “кубов” может поставить Азербайджан», – говорит он. По словам О. Гавриша, Украине будет необходимо законтрактовать большие объемы газа на будущее. «Объем в 10 млрд куб. м газа – это только первая очередь терминала, ожидается, что его пропускная способность будет в два раза увеличена. Соответственно, с этим и связаны поездки в Азербайджан. Аналогичные переговоры шли и с туркменским президентом Г. Бердымухамедовым: когда он приезжал в Киев, основной темой переговоров была возможность приобретения газа в Туркмении», – заявляет О. Гавриш.

Характерно, что фактически в день визита Н. Азарова в Азербайджан, первый вице-премьер Украины В. Хорошковский заявил, что Украина нашла альтернативу российскому газу. «Я лишь могу подтвердить, что эти переговоры ведутся. Частично они уже успешны, то есть мы будем иметь другие источники поставок газа», – заявил В. Хорошковский, отказавшись, ссылаясь на коммерческую тайну, назвать компании и страны, с которыми обсуждаются вопросы поставок газа в Украину, а также возможные маршруты его доставки. «Это коммерческая тайна, это процесс, который требует тихой работы», – сообщил первый вице-премьер.

Попытки наладить сотрудничество с Азербайджаном в энергетических проектах предпринимались и ранее. Президент Украины В. Янукович во время Всемирного экономического форума в Давосе 26–27 января после встречи с Президентом Азербайджана И. Алиевым заявлял, что Украина ведет трехсторонние переговоры с Азербайджаном и Турцией относительно сотрудничества в проектах энергетической сферы. В начале года украинским правительством был утвержден проект соглашения с правительством Азербайджана о сотрудничестве в организации поставок сжиженного газа в Украину, который, как планировалось, должен был быть подписан в Давосе. Однако соглашение так и не было подписано. Как отмечали СМИ, азербайджанская сторона взяла тайм-аут в подписании соглашения, поскольку существует еще ряд вопросов по поставкам газа, не согласованных между Азербайджаном и Турцией – многолетним партнером Азербайджана в газовых отношениях, чье мнение для азербайджанской стороны остается доминантным, невзирая на перспективы сотрудничества с Украиной.

Отметим, что экспертами и ранее неоднократно высказывалось мнение о том, что Украине следует активно искать партнеров по поставкам сжиженного газа ранее. «Не удалось подписать соглашение с Азербайджаном в Давосе. Ну и не надо концентрироваться только на Азербайджане, есть другие поставщики. Тот же Катар, например», – заявил эксперт по энергетическим вопросам В. Сапрыкин.

Обозреватели прогнозировали тогда, что после урегулирования всех проблемных моментов с Турцией Азербайджан, несомненно, продолжит переговоры о расширении рынка газа и формализации сотрудничества с Украиной. Визит Н. Азарова в Азербайджан можно рассматривать как подтверждение этого прогноза, но его итоги пока не позволяют говорить о прорыве в отношениях двух стран. Для всесторонней реализации энергетического сотрудничества между ними необходимо решить ряд серьезных проблем.

По словам вице-президента азербайджанской нефтяной компании SOCAR Э. Насирова до 2017 г. Азербайджан не будет располагать объемами сжиженного газа, в которых заинтересована Украина. «Таких объемов газа (5–15 млрд куб. м в год) до 2017 г. у Азербайджана не будет», – подчеркнул он. По его словам, SOCAR начнет экспорт сжиженного газа в Украину, если Азербайджан приступит к его производству в рамках проекта разработки месторождения «Шах-Дениз» (начало добычи газа в рамках разработки второй стадии «Шах-Дениз» запланировано на 2017 г. Из 16 млрд куб. м газа, которые планируется добывать на месторождении, 6 млрд куб. м будет продаваться Турции, 10 млрд куб. м Азербайджан готов экспортировать в Европу).

Реализация проекта по строительству вблизи Одессы терминала по приему сжиженного газа может поспособствовать диверсификации поставок энергоносителей в Украину. Но ситуация с перспективами его функционирования также достаточно сложная, хотя Азербайджан и подтверждает свою готовность поставлять сжиженный газ в Украину.

Ранее предполагалось, что на LNG-терминал газ будет поставляться не только из Азербайджана, но и из Ливии, Алжира и Катара, а реализацией проекта займется консорциум инвесторов как поставщиков, так и получателей топлива. В этом проекте были заинтересованы также Молдавия и Румыния. Однако, как отмечают специалисты, в Азербайджане промышленным сжижением газа ранее не занимались. Соответственно отсутствует необходимая инфраструктура на территории Азербайджана и на Черноморском побережье Грузии для того, чтобы доставлять газ в Украину и другие страны Восточной Европы. Поэтому реализация прямых поставок газа в ближайшие пару лет проблематична.

Скептически расценивают эксперты и обнародованную некоторыми СМИ информацию о возможности получения Украиной иранского газа через территорию Азербайджана, поскольку действующий в настоящее время трубопровод между Азербайджаном и Ираном – недостаточно мощный и используется азербайджанским правительством в своповом режиме для обеспечения газом Нахичеванской автономной республики. Его использование в других целях должно быть соизмерено Азербайджаном со своими национальными интересами. Как будет решена эта проблема – пока вопрос неопределенного будущего.

В том же, что Украина должна искать способы снижения зависимости от поставок российских энергоносителей, эксперты не сомневаются. Экс-министр иностранных дел В. Огрызко считает, что Украина должна снизить зависимость от российского газа со 100 % до 30–35 %. По его мнению, треть необходимого объема можно найти у других поставщиков газа. «Есть Азербайджан, Грузия, Туркменистан... Есть спотовые рынки», – заявляет он. Еще на треть зависимость от России можно снизить благодаря увеличению собственной добычи и сокращению потребления. Он также считает, что нужно денонсировать харьковские соглашения. «Так мы снимем дамоклов меч Черноморского флота России», – отмечает В. Огрызко, подчеркивая, что для этого нужна политическая воля.

Кроме реализации общего проекта по поставкам сжиженного газа на украинский LNG-терминал, сотрудничество Украины с Азербайджаном может строиться и по другим направлениям. И сегодня страны ищут новые форматы такого сотрудничества.

Так, во время недавней встречи с главой украинского парламента В. Литвином в Баку президент Азербайджана И. Алиев отметил, что неплохие перспективы сотрудничества в энергетической сфере отрываются в создании Южного газового коридора (Южный газовый коридор – совокупность газовых проектов, направленных на поставки газа из нескольких источников транзитом через Турцию в Европу). «Украина должна стать частью этого проекта. Это было бы полезным с политической и практической точки зрения», – считает президент Азербайджана.

Напомним, Азербайджан и ЕС планируют до конца 2012 г. подготовить совместный документ в поддержку Южного газового коридора. О заинтересованности Европы в реализации этого проекта свидетельствует

прошлогоднее заявление Европейской комиссии, которая назвала Южный газовый коридор ключевым инфраструктурным приоритетом ЕС, поскольку новые газовые ворота до 2020 г. смогут обеспечивать около 10–20 % газовых потребностей европейцев.

«Присоединение к Южному газовому коридору может существенно улучшить энергетическую независимость Украины и стать дополнительным шансом на тесную интеграцию европейского и украинского энергетического рынков. Кроме того, это возможность ослабить газовую зависимость от России. Но это случится только при условии, если параллельно будет внедряться в жизнь Транскаспийский газопровод, ибо без него туркменский газ не попадет в Европу и Украину», – считает директор энергетических программ Центра «Номос» М. Гончар. «Азербайджанского газа вряд ли хватит для удовлетворения потребностей европейцев и украинцев. Поэтому Украина рискует обеспечиваться газом по остаточному принципу. А туркменский газ может стать надежной гарантией диверсификации энергетических рисков Украины. Главная проблема с Транскаспийским коридором состоит в том, что до сих пор не разграничены вопросы Каспийского региона, а без этого его строительство начаться не может», – заявляет эксперт.

Дальнейшие перспективы переговоров между Украиной и Азербайджаном во многом будут зависеть от того, как стороны подготовятся к майскому заседанию межправительственной комиссии по вопросам торгово-экономического сотрудничества, в ходе которого, по заявлению Премьер-министра Н. Азарова, будут детализированы главные моменты сотрудничества с Азербайджаном. Подготовку к этому заседанию глава правительства поручил министерствам энергетики и угольной промышленности, экономического развития и торговли, а также министерству инфраструктуры.

О. Пестрецова, провідний бібліограф

Вартість здоров'я

Проблема корупції в сфері дотримання якості, закупівель та реалізації лікарських засобів в Україні не нова. Останніми роками було зроблено чимало спроб врегулювати дану сферу і черговим кроком в цьому напрямі стали три постанови (№ 259, № 260, № 261) Кабінету Міністрів, якими передбачено удосконалення умов підприємницької діяльності з ввезення, зберігання та контролю лікарських засобів. Зазначені нормативні акти набули чинності з березня 2010 р.

Також варто відзначити постанову КМУ «Деякі питання діяльності, пов'язаної з торгівлею лікарськими засобами», якою впорядковано отримання документів для ліцензій на торгівлю ліками в аптеці, що зменшує

адміністративний вплив і здешевлює «узгодження» такої діяльності з різними органами влади.

На думку Ради підприємців, ці постанови «зруйнували потужну корупційну схему отримання хабарів» – як при ввезенні лікарських засобів, при оформленні різноманітних дозвільних документів для роботи аптек, так і при контролі якості ліків.

І все ж таки, не дивлячись на оптимізм урядовців, остаточно вирішеним питання називати поки що неможна. Одним з головних аспектів проблеми на сьогодні залишається визначення вартості ліків. Адже відомо, що в різних аптеках один і той самий лікарський засіб може значно різнитися в ціні.

У березні поточного року Президент України В. Янукович доручив уряду забезпечити перехід до державного регулювання цін на ліки та поставив перед Кабінетом Міністрів ряд завдань, спрямованих на виконання соціальних ініціатив, серед яких – доступність і висока якість медичного обслуговування, доступність і якість ліків. Прем'єр М. Азаров зазначив, що з цією метою розпочато підготовку до впровадження європейської практики часткової компенсації вартості, а також введення референтних, тобто, обґрунтованих, справедливих, цін на медикаменти. Ще одним важливим кроком на шляху здешевлення ліків М. Азаров вважає відродження вітчизняної фармацевтичної галузі, а також введення відповідної практики роботи дистриб'юторів і аптек. «Левову частку – 70 % ринку у вартісному вираженні – у нас, на жаль, становить імпорт. Тому ми будемо нарощувати власне виробництво ліків, відроджувати зруйновану за попередні роки вітчизняну фармацевтику – і таким чином здешевлювати ліки», – заявив він. Після впровадження цих планів вартість ліків для населення повинна зменшитися на 20–50 %.

Міністр економічного розвитку і торгівлі П. Порошенко вважає, що зниженню цін на ліки може посприяти і прихід інвесторів у фармацевтичну галузь. Як відомо, П. Порошенко очолив частину української урядової делегації на переговорах з урядом Йорданії, де зокрема йшлося про намір найбільшої в Йорданії фармацевтичної компанії «Хікма Фармасьютікелс» (Hikma Pharmaceuticals) інвестувати в Україну понад 100 млн дол.

«Необов'язково йдеться про те, що буде будуватися нова фабрика. Може ітися і про те, що будуть інвестовані гроші в українського виробника, будуть надані відповідні технології... Це врешті-решт призведе до підвищення якості, підвищення конкурентності та зниження цін на ліки внаслідок того процесу. При цьому ліки, в тому числі, будуть купуватися за рахунок бюджетних коштів», – сказав міністр.

З 1 травня в Україні буде розпочато реалізацію пілотного проекту щодо встановлення референтних цін на препарати для лікування пацієнтів на гіпертонічну хворобу та часткової компенсації їх вартості державою. Про це заявив голова Державної служби України з лікарських засобів О. Соловійов. За його словами, громадянам України вдасться заощадити близько 160 млн грн.

Директор Всеукраїнської громадської організації «Аптечна професійна асоціація України» О. Гуленко зазначила, що під референтним ціноутворенням мається на увазі компенсація вартості ліків покупцям. «Буде вирахована середня ціна, я так розумію, і, базуючись на цьому, буде якась компенсація покупцю. Тоді, можливо, буде здешевлення», – прогнозує О. Гуленко. При цьому, за її словами, в Болгарії референтне ціноутворення не прижилося – референтні ціни зберегли лише для обмеженого переліку ліків, вартість яких компенсує або держава, або страхова компанія, або фонди соцзахисту. Ці препарати продаються лише за рецептом.

Глава українського фонду «Здоров'я» В. Дудка зазначив, що введення референтних цін на ліки – це лише допоміжний механізм для впровадження реімбурсації, тобто компенсації державою вартості ліків пацієнтам. «Я переконаний, що це лише маленька частина вирішення питання, адже, вводячи референтні ціни без реімбурсації, ми просто фіксуємо ціни на ліки на тому рівні, на якому вони є сьогодні. А введення системи компенсації вартості лікарських засобів дасть змогу в кілька разів знизити витрати пацієнтів на найнеобхідніші ліки», – підкреслив В. Дудка.

«Якщо ми говоримо про 9 препаратів, вартість яких повинна відшкодовуватися в рамках пілотного проекту впровадження реімбурсації, то з розрахунку на рік для компенсації 70–80 % вартості цих ліків необхідно 150 млн грн», – зазначив експерт.

Нардеп від БЮТ і одночасно міністр охорони здоров'я опозиційного уряду С. Шевчук не вірить у те, що ціни на ліки внаслідок чиновницьких новацій вдасться знизити удвічі. «Дика корупція охоплює не тільки чиновників МОЗ, але й багатьох інших чиновників вищого рангу. Я висловлюю переконання, що на 50 % жоден з українських препаратів не зменшиться в ціні. Окрім тих, які перед цим завідомо були підняті у ціні у 2, 3, 5 разів», – каже С. Шевчук.

Проект референтних цін на ліки може не виправдати сподівань, у свою чергу вважає лікар анестезіолог-реаніматолог, експерт сектора охорони здоров'я Фонду суспільної безпеки В. Скороходов. За його словами, «сьогодні ціни на ліки в Україні в 3–4 рази вище, ніж в європейських країнах і сусідніх державах. Причина криється в концентрації української фармацевтичної галузі в приватних руках. Фармацевтичні фірми і мережі монополізували ринок. А Антимонопольний комітет безсилий перед змовою виробників». На думку експерта, референтні ціни на невеликі групи препаратів (поки що тільки на ліки від гіпертонічної хвороби) не розв'яжуть проблеми високої вартості медикаментів, тому що виробники компенсують свої збитки, підвищивши ціни на інші препарати, наприклад, серцево-судинні або антибіотики. «Потрібно брати під державний контроль весь продаж медикаментів і встановлювати референтні ціни на всі групи препаратів. Але це загрожує нам тим, що деякі препарати взагалі зникнуть з обороту, особливо – імпортного виробництва. Наші препарати в більшості випадків виготовляються з низькоякісної сировини, тому, врешті-решт, це позначиться на здоров'ї людей», – застеріг В. Скороходов.

Питання якості продукції на вітчизняному фармацевтичному ринку заслуговує окремої уваги. В 2010 р. Кабінет Міністрів прийняв рішення про технічне переоснащення Державної служби України з лікарських засобів. Загальнонаціональна мережа лабораторного контролю якості лікарських засобів зараз перебуває в процесі переоснащення найсучаснішим обладнанням, який планується завершити у 2015 р. За словами М. Азарова, це дозволить домогтися посилення контролю за якістю як імпортних, так і вітчизняних ліків.

На думку члена комітету ВР з питань охорони здоров'я, «регіонала» В. Коновалюка, зрівняння в ціні українських ліків і їхні закордонних аналогів є недоречним, адже потрібно спочатку урівняти їхню якість, а лише потім – ціну. «Вартість медпрепаратів визначаються у першу чергу їхньою якістю. А ви знаєте, що речовина для виготовлення ліків, яку ми імпортуємо, відповідає лише на 30–40 % тим стандартам, які діють у ЄС. Тобто ми не отримуємо 100 % аналогові препарати. Тому наші препарати, згідно їхньої якості, мають бути набагато дешевшими за імпортні», – вважає нардеп.

У цьому контексті О. Соловійов зазначив, що він переконаний у високій якості вітчизняних лікарських препаратів. За його словами, фармацевтичний ринок України достатньо розвинений. Вже зараз вітчизняні фармацевтичні компанії заявляють, що готові виробляти якісні генерики (аналоги оригінальних препаратів), якими користуються у світі. Справа лише за тим, щоб у медичній галузі була вироблена загальна і чітка стратегія лікування. На думку багатьох експертів галузі, впровадження і розвиток страхової медицини як складової медичної реформи активізує виготовлення рецептурних медикаментів і здешевить для кінцевого споживача «соціальні» види препаратів.

В. Скороходов зазначає, що у всіх цивілізованих країнах, де існує страхова медицина, медикаменти продаються за рецептами. Якщо медикамент виписує лікар, страхова компанія компенсує практично всю його вартість (за винятком деяких груп препаратів). «Крім того, що в Україні так і не розвинулася страхова медицина, у нас просто немає рецептурних бланків. А вони необхідні в достатній кількості для здійснення таких задумів», – підкреслив він. Проте, на його думку, проблему не можна вирішити виключно зобов'язавши лікарів призначати препарати за рецептом. За його словами, в Україні цілком може скластися ситуація, коли в список рецептурних медикаментів можуть потрапити найпоширеніші ліки. «Тоді нашим нещасним бабусям доведеться бігати до лікаря за рецептом на цитрамон, анальгін або корвалол. У нас можна чекати чого завгодно», – додав він. У список рецептурних препаратів, на його думку, необхідно внести тільки антибіотики і різні сильнодіючі препарати.

Міністр охорони здоров'я опозиційного уряду С. Шевчук вважає, що за рецептом повинні продаватися сильнодіючі, токсичні, психотропні препарати та медикаменти зі складними побічними ефектами. «Препарати, які несуть оздоровчий, профілактичний характер, які пацієнт може спокійно приймати, не побоюючись побічних ефектів, немає необхідності вводити в режим рецептів. Інакше це буде просто абсурдом...» – додав С. Шевчук.

Голова Комітету Верховної Ради України з питань охорони здоров'я Т. Бахтєєва вважає, що з метою уникнення ризиків, пов'язаних з ажіотажем і критикою населення, на продаж медикаментів за рецептом потрібно переходити поступово. «Подібні ініціативи розглядалися і раніше, але так і не змогли реалізуватися. У нас величезна країна, є населені пункти, що знаходяться далеко від лікувальних установ. В таких умовах подібне нововведення, безумовно, викличе ажіотаж і невдоволення. Перш за все, у пенсіонерів, яких у нас 12 млн, і вони відчують постійну необхідність в прийомі ліків», – зазначила вона.

Підсумовуючи, варто зазначити, що реформа у медичній галузі давно назріла і значна кількість проблем даної сфери давно потребує вирішення. Одним з найважливіших аспектів реформи є перехід на загальнообов'язкове медичне страхування. Більшість експертів вважає, що саме цей крок може дозволити певним чином полегшити вирішення багатьох питань медичної сфери, в тому числі і вартості ліків.

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Голова Верховної Ради України В. Литвин наголошує на необхідності підвищення рівня стратегічного планування в галузі законотворення і нормотворення з широким залученням громадянського суспільства та потужним інформаційним забезпеченням цієї діяльності.

Говорячи про нинішнє засідання Комітету з економічних реформ під головуванням Президента України В. Януковича, у якому В. Литвин взяв участь, керівник парламенту зазначив, що нині йдеться про інституалізацію в Україні реальних економічних свобод, доповнення політичної демократії демократією у сфері економічного життя українських громадян.

В. Литвин акцентував увагу на парламентських аспектах реалізації Національного плану дій на 2012 р. щодо впровадження Програми економічних реформ на 2010–2014 рр. «Заможне суспільство, конкурентоспроможна економіка, ефективна держава».

За його словами, детальний аналіз Національного плану дій-2012 засвідчує, що з 220 позицій Плану майже 115 перебувають у сфері відповідальності Верховної Ради України. «Ідеться саме про таку кількість законопроектів уряду, які мають створити законодавчу основу впровадження масштабної Програми економічних реформ», – зазначив В. Литвин.

Голова Верховної Ради наголосив на важливості неухильного та чіткого виконання намічених планів і заявив, що «не декларативний, а прагматичний зміст і характер намічених реформ може бути реалізований лише через високу якість їх законодавчого забезпечення». «Формула повинна бути простою, але дієвою: “планування-координація-експертиза-результат”. Тільки таким чином матимемо на виході концептуально досконалі, техніко-юридично бездоганні закони, вільні від вад, що впливають з їх часто-густо хибних текстових недоречностей», – зазначив В. Литвин.

Голова Верховної Ради також звернув увагу на певну поспішність у введенні в дію нових законів, насамперед, концептуально складних економічних новинок. «Законотворча та нормативна практика об'єктивно спростовує наші обіцянки суспільству – самі ж закони передбачають прийняття Кабінетом Міністрів комплексу підзаконних нормативних правових актів, що активують закони. Прискорюючи випуск закону нерідко з політичних міркувань, ми фактично відтермінуємо його реальну дію часто на додаткові півроку», – сказав він.

Підсумовуючи, В. Литвин наголосив: «Ситуація, яка складається у сфері законотворчості державних інститутів України, свідчить про нагальну потребу підвищити рівень стратегічного планування та проектування в галузі законотворення та нормотворення в цілому, в тому числі із ширшим залученням громадянського суспільства та потужним інформаційним забезпеченням цієї діяльності» (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2012. – 24.04.*)

«Кошти, які виділені з державного бюджету на додаткові соціальні виплати, своєчасно надійдуть до адресатів», – заявив перший заступник Голови Верховної Ради України А. Мартинюк в ексклюзивному інтерв'ю часопису «Голос України», коментуючи соціальні ініціативи Президента України В. Януковича.

За словами А. Мартинюка, «перед усім це збільшення пенсії», яка підвищується на сто гривень, що досить суттєво, зокрема, для сільського жителя. Крім того, нагадав політик, «планується перерахунок пенсій тим, хто вийшов на заслужений відпочинок до 2008 р.». Що стосується учасників Великої Вітчизняної війни, «до Дня Перемоги у два рази буде збільшена їм матеріальна допомога та зросте їхнє пенсійне забезпечення».

При цьому А. Мартинюк висловив сподівання в тому, що «у влади вистачить вміння, терпіння і снаги, аби все-таки тим шести мільйонам громадян України, яким ще не повернули 1 тис. грн трудових заощаджень, до кінця року, починаючи з червня, їх виплатити» (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2012. – 25.04.*)

Заступник Голови Верховної Ради України М. Томенко повідомив, що громадськість Черкащини звернулася до парламенту з приводу відзначення ювілею міста Чигирин, який відбудеться у 2012 р.

Віце-спікер нагадав, що 7 грудня Верховна Рада України ухвалила Постанову «Про відзначення 500-річчя заснування міста Чигирин Черкаської області», внесену народними депутатами України М. Томенком, І. Єреськом, І. Геращенко та В. Деревляним. Водночас він зауважив, що, не зважаючи на те, що час святкування ювілею першої гетьманської столиці козацької держави наближається, уряд не поспішає виконувати ухвалену Верховною Радою постанову.

За його словами, особливі побоювання викликає стан будівництва у складі Національного історико-культурного заповідника «Чигирин» історико-архітектурного комплексу «Резиденція Богдана Хмельницького». Він зауважив, що, не зважаючи на відкриття у 2009 р. Резиденції, будівельні роботи так і не були доведені до кінця і, на жаль, зараз відбувається її поступове руйнування. Тому, на думку М. Томенка, першочерговим сьогодні є завершення будівництва комплексу «Резиденція Богдана Хмельницького», який включений до переліку об'єктів, що мають бути споруджені до Чемпіонату Європи з футболу 2012.

При цьому політик повідомив, що у відповіді, яку він отримав від міністра культури України, сказано, що «Державним бюджетом України на 2012 р. заповіднику “Чигирин” капітальних видатків, в тому числі на завершення будівництва історико-архітектурного комплексу “Резиденція Богдана Хмельницького” не передбачено». На думку М. Томенка, така відповідь ще раз підтверджує байдужість та зневагу влади до української культури, історії (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*). – 2012. – 26.04).

24 апреля Верховная Рада избрала В. Лутковскую уполномоченным по правам человека. Ее кандидатуру поддержали 252 депутата. Кроме того, 14 депутатов проголосовали против и еще 3 бюллетеня были признаны недействительными. Фракция «БЮТ – Батьківщина» отказалась участвовать в процедуре голосования.

Напомним, 15 марта Верховная Рада не смогла избрать омбудсмена. Ни один из кандидатов на этот пост не набрал необходимого количества голосов. Поскольку оппозиция не предложила своего кандидата, единственным претендентом на эту должность оказалась уполномоченный Кабинета Министров по делам Европейского суда по правам человека В. Лутковская (*МинПром – інформація бизнес-класса (http://minprom.ua)*). – 2012. – 25.04).

Фракции «БЮТ – Батьківщина» и «Наша Украина – Народная самооборона» в Верховной Раде инициируют расследование парламентом законности избрания уполномоченным по правам человека В. Лутковской. Об этом заявил на брифинге вице-спикер Н. Томенко.

По его словам, один из членов счетной комиссии Верховной Рады, депутат от НУ – НС В. Вязивский зафиксировал нарушения при голосовании за В. Лутковскую. Н. Томенко подчеркнул, что оппозиция не допустит принятия присяги новоизбранным омбудсменом до тех пор, пока не закончится соответствующее расследование (*МинПром – інформація бизнес-класса (http://minprom.ua)*). – 2012. – 25.04).

Проект закону про службу в органах місцевого самоврядування було обговорено під час круглого столу у Комітеті з питань державного будівництва та місцевого самоврядування.

Як зазначалося під час обговорення, законопроект (реєстр. № 9673) був підготовлений Міністерством юстиції на виконання положень Національного плану дій на 2011 р. щодо впровадження Програми економічних реформ на 2010–2014 рр. «Заможне суспільство, конкурентоспроможна економіка, ефективна держава», затвердженого Указом Президента України від 27 квітня 2011 р. Наголошувалося також, що документ розроблено в рамках проведення адміністративної реформи, одним з напрямів якої є оптимізація управлінської діяльності та реформування системи підготовки, перепідготовки і підвищення кваліфікації посадових осіб місцевого самоврядування.

На думку учасників круглого столу, проект спрямований на оновлення методологічного і регулятивного фундаменту правового забезпечення служби в органах місцевого самоврядування, що сприятиме побудові в Україні професійної та ефективної служби в органах місцевого самоврядування, яка забезпечуватиме ефективну діяльність зазначених органів та надання якісних послуг громадянам (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2012. – 25.04.*)

Комітет з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією заслухав звіт про стан запобігання та протидії легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом, або фінансуванню тероризму за 2011 р., з яким виступив перший заступник голови Державної служби фінансового моніторингу України О. Феценко.

Комітет також рекомендував Кабінету Міністрів в установленому порядку розглянути питання стосовно приведення законодавчих актів України у відповідність до оновлених Стандартів Групи з розробки фінансових заходів боротьби з відмиванням грошей (FATF) і Директив Європейського Парламенту та Ради Європейського Союзу у сфері фінансового моніторингу (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2012. – 25.04.*)

Комітет у закордонних справах рекомендує парламенту ратифікувати Угоду між Кабінетом Міністрів України та урядом Японії про співробітництво у сфері поліпшення післяаварійного реагування на надзвичайні ситуації на атомних електростанціях.

На засіданні Комітету зазначалося, що Угода передбачає заходи щодо поліпшення післяаварійного реагування на надзвичайні ситуації на атомних електростанціях з метою мінімізації їх негативного впливу на людину і довкілля, зокрема, шляхом обміну інформацією, науковцями, технічним персоналом, проведення спільних семінарів тощо. З метою реалізації

положень Угоди передбачається створення Спільного комітету, який має проводити засідання, як правило, один раз на рік в Україні або Японії.

Відповідно до тексту Угоди, вона не впливає на права і обов'язки України та Японії в межах інших чинних двосторонніх або багатосторонніх міжнародних договорів, учасницею яких є Україна або Японія.

Члени комітету зазначили, що ратифікація Угоди дасть можливість підвищити ефективність післяаварійного реагування на надзвичайні ситуації на атомних електростанціях на випадок виникнення катастроф на території обох держав. Відповідний законопроект зареєстровано за № 0254 (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*). – 2012. – 25.04).

Члени Комітету з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи Верховної Ради провели зустріч з делегацією Комітету з питань охорони навколишнього природного середовища Парламенту Фінляндії та Посольства Фінляндії в Україні.

Під час зустрічі були обговорені питання енергетичної політики, змін клімату, ядерної енергетики, сталого розвитку, участі конференції ООН зі сталого розвитку «Ріо+20», яка відбудеться у Бразилії 20–22 червня 2012 р. тощо.

Голова комітету А. Семинога поінформував присутніх про екологічну ситуацію в Україні та кроки, які здійснюються для її покращання. Голова комітету з питань охорони навколишнього середовища Фінляндії М. Корхонен, у свою чергу, зазначив, що Фінляндія цілеспрямовано працює над збереженням довкілля протягом багатьох років.

Велику зацікавленість у членів Парламенту Фінляндії викликали питання ліквідації наслідків аварії на ЧАЕС та радіаційної безпеки.

Голова підкомітету з питань техногенної та радіаційної безпеки і надзвичайних ситуацій В. Скубенко поінформував присутніх про систему радіаційного захисту в Україні, зокрема, про роботу Національної комісії радіаційного захисту України, про порядок систематичного оприлюднення інформації з цього питання. В. Скубенко висловив подяку міжнародній спільноті за підтримку у вирішенні питань безпеки у зоні ЧАЕС, зокрема за виділення 1 млрд дол. на подолання наслідків аварії на ЧАЕС. Зі свого боку, Україна на вирішення цих питань вже витратила понад 15 млрд дол.

Були також обговорені питання участі громадськості у прийнятті рішень, підвищення рівня екологічної свідомості суспільства, участі наукових установ, зокрема, університетів, у підготовці рішень з екологічних питань. А. Семинога відзначив, що досвід Фінляндії, країни, яка досягла значних успіхів у вирішенні екологічних проблем та збереженні довкілля, буде надзвичайно корисним для України (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*). – 2012. – 25.04).

Комітет з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму рекомендує парламенту прийняти у другому читанні та в цілому законопроект про внесення доповнень до ст. 40 Закону «Про фізичну культуру і спорт» (щодо страхування учасників змагань).

Законопроектом (реєстр. № 5137) пропонується доповнити чинний закон положенням щодо обов'язкового страхування учасників спортивних змагань.

Під час підготовки документа до розгляду у повторному другому читанні члени комітету підтримали пропозицію, відповідно до якої до спортивних змагань не допускаються спортсмени, життя та здоров'я яких не застраховане на час проведення цих змагань.

Також передбачено відповідальність організаторів за шкоду, завдану життю та здоров'ю спортсменів, які беруть участь у спортивних змаганнях, під час проведення змагань, якщо життя та здоров'я спортсменів не було застраховане (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2012. – 25.04*).

Представители оппозиции зарегистрировали в секретариате Верховной Рады проект постановления об обращении к Президенту В. Януковичу с предложением уволить главу Государственной пенитенциарной службы Украины А. Лисицкова.

Авторы документа отмечают, что уровень работы ГПСУ является неудовлетворительным прежде всего из-за многочисленных нарушений прав человека и безопасности в учреждениях исполнения наказаний.

По их мнению, абсолютно вопиющим фактом таких нарушений стало избитие в Качановской исправительной колонии № 54 экс-премьера-министра Ю. Тимошенко во время принудительной транспортировки в центральную клиническую больницу «Укрзалізниці» в Харькове.

Оппозиция считает, что этот инцидент еще раз продемонстрировал несостоятельность украинской пенитенциарной системы обеспечить соблюдение конституционных прав и соответствующих условий безопасности лиц, отбывающих наказание (*МинПром – інформація бизнес-класа (http://minprom.ua). – 2012. – 25.04*).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

Президент України В. Янукович провів зустріч з Патріархом Святого Града Єрусалима і всієї Палестини Теофілом III.

У зустрічі також взяли участь Архієпископ Бориспільський Антоній, Архієпископ Переяслав-Хмельницький Олександр (УПЦ) та засновник Інституту прав людини і запобігання екстремізму та ксенофобії О. Фельдман (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2012. – 25.04*).

Президент В. Янукович планує взяти участь у неформальному саміті глав держав СНД, який буде проведений у Москві 15 травня. Під час цього заходу В. Янукович зустрінеться з В. Путіним, повідомляють ЗМІ з посиланням на джерело в Адміністрації Президента.

«15 травня відбудеться неформальний саміт СНД і там може відбутися зустріч президентів України і Росії», – сказав співрозмовник.

При цьому він зазначив, що участь В. Януковича в інавгурації В. Путіна не планується, і навряд чи зустріч президентів відбудеться до 15 травня (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*. – 2012. – 24.04).

Сьогодні, 26 квітня, у 26-ту річницю трагедії на Чорнобильській АЕС, Президент В. Янукович візьме участь у церемонії запуску технологічного циклу будівництва арки нового безпечного конфайнменту на ЧАЕС.

Спорудження нового саркофага почнуть із символічного покладання Президентом України першого каменя. За планом, будівництво триватиме півтора року. Нове укриття у вигляді величезного ангара зведуть поряд зі станцією, а потім по рейках встановлять зверху старого, нашвидкуруч збудованого саркофага. Термін експлуатації нової конструкції становить 100 років. Вартість робіт, які потрібно буде виконати на Чорнобильській АЕС оцінюють у 1,5 млрд євро (*Львівська газета (www.gazeta.lviv.ua)*. – 2012. – 26.04).

У Варшаві під головуванням глави Адміністрації Президента України С. Львовичкіна і Керівника Канцелярії Президента Польщі Я. Міхаловського відбулось 22-е засідання Консультативного Комітету Президентів України та Польщі.

Пріоритетну увагу учасники засідання приділили розвитку українсько-польських контактів на найвищому рівні, поглибленню співпраці в торговельно-економічній, інвестиційній та культурно-гуманітарній сферах, проведенню фінальної частини Євро-2012 (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*. – 2012. – 25.04).

Члени української делегації, які брали участь у 22-му засіданні Консультативного Комітету Президентів України та Польщі, оглянули приміщення, де після реконструкції буде розміщено дипломатичне представництво України в РП.

С. Львовичкін наголосив на важливості своєчасної реалізації цього проекту, який, крім ремонту існуючого будинку, передбачає також будівництво додаткового корпусу.

Згідно з проектом, новий посольський комплекс повністю відповідатиме потребам представництва України в Польщі з урахуванням високого рівня відносин стратегічного партнерства між нашими державами (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2012. – 25.04*).

Учасники засідання Консультаційного Комітету Президентів України та Польщі, яке відбулося під головуванням глави Адміністрації Президента України С. Львовичкіна та Керівника Канцелярії Президента Польщі Я. Міхаловського, констатували високий рівень готовності обох країн до проведення фінальної частини Чемпіонату Європи з футболу Євро-2012.

Сторони відзначили, що цей проект значно зміцнив рівень українсько-польського стратегічного партнерства. Зважаючи на накопичений позитивний досвід співробітництва України та Польщі у сфері реалізації інфраструктурних проектів, учасники засідання дійшли згоди щодо доцільності продовження активної взаємодії й після завершення футбольного чемпіонату.

На запрошення польської сторони українська делегація відвідала Національний стадіон у Варшаві, на якому відбудеться урочисте відкриття фінальної частини Євро-2012 (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2012. – 25.04*).

В Україні високо оцінюють розвиток відносин стратегічного партнерства з Польщею та зацікавлені в подальшій активізації двосторонньої співпраці. Про це заявив глава Адміністрації Президента України С. Львовичкін за підсумками українсько-польських переговорів під час засідання Консультаційного Комітету Президентів (ККП) України і Республіки Польща.

Учасники засідання узгодили календар найважливіших подій українсько-польського співпраці на найближчу перспективу. Сторони констатували значний прогрес у виконанні положень Дорожньої карти українсько-польського співробітництва на 2011–2012 рр. та домовилися підготувати відповідний документ про пріоритетні завдання двосторонньої взаємодії на наступний період.

Високу оцінку отримало українсько-польське співробітництво в сфері європейської інтеграції з урахуванням ініціатив, висунутих під час головування Польщі в Раді Європейського Союзу в другій половині 2011 р. Сторони підтвердили готовність до всебічної взаємодії з метою підписання, ратифікації та імплементації Угоди про асоціацію між Україною та ЄС.

Учасники 22-го засідання ККП визнали за доцільне поглиблювати співробітництво в торговельно-економічній та інвестиційній сферах із належним урахуванням інтересів українських та польських ділових кіл.

Важливим елементом порядку денного також стало обговорення питань культурно-гуманітарної взаємодії. У контексті спільного вшанування

пам'ятних історичних дат було наголошено на важливості підтримки процесу міжнаціонального примирення та єднання між українським і польським народами. Сторони домовилися про проведення наступного засідання Консультаційного Комітету в Києві.

Разом із главою Адміністрації Президента України у роботі Комітету з української сторони взяли участь радник Президента, керівник Головного управління з питань міжнародних відносин АПУ А. Гончарук, радник Президента, керівник Головного управління з гуманітарних і суспільно-політичних питань АПУ Г. Герман, представники Міністерства економічного розвитку і торгівлі, Міністерства культури.

У Варшаві С. Львовчкін також поклав квіти до пам'ятника Т. Шевченку (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2012. – 25.04).

Прем'єр-міністр М. Азаров доручив першому віце-прем'єр-міністру В. Хорошковському очолити роботу щодо завершення дерегуляції. Відповідне доручення глава уряду зробив на засіданні Кабінету Міністрів.

«Робота з дерегуляції затягнулась. А впровадження дерегуляції на місцях чиновники взагалі тягнуть як резину. Треба посилити цей вирішальний напрямок роботи. Тому доручаю його очолити першому віце-прем'єр-міністру. Час на умовляння вичерпано. Час задіяти найжорсткіші заходи для того, щоб і влада на всіх рівнях, і бізнес добросовісно виконували кожен свої обов'язки», – наголосив М. Азаров.

Глава уряду поставив завдання завершити дерегуляцію у поточному році, що сприятиме залученню інвестицій. «Потрібно максимально відчинити двері для інвестицій. Створити такі чесні, прозорі та справедливі правила і умови ведення бізнесу, щоб Україна стала в один ряд з лідерами в рейтингу економічної свободи. Ніщо інше не переконає світові корпорації розміщувати у нас передові виробництва, передавати Україні новітні технології. Звичайно, потрібні й інші мотивації: інфраструктурне облаштування “інвестиційних плацдармів”, підготовка фахівців робітничих та інженерних спеціальностей, доступність кредитних ресурсів тощо. Але найперше, що повинен побачити інвестор: свободу дій і чесних чиновників, які сприяють його роботі», – аргументував М. Азаров (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*). – 2012. – 25.04).

Прем'єр-міністр України М. Азаров доручив віце-прем'єр-міністру України, міністру охорони здоров'я разом з Академією медичних наук України провести детальний аналіз проблем та перспектив діяльності всіх медичних закладів, які спеціалізуються на лікуванні чорнобильців. Про це глава уряду заявив під час засідання Кабінету Міністрів України.

«Доручаю міністру охорони здоров'я разом з Академією медичних наук зробити аналіз потреб і планів розвитку і Київського центру, і всіх

чорнобильських лікарень. Організуйте ретельну перевірку і зробіть, Раїсо Василівно, принципові висновки», – заявив М. Азаров.

За його словами, чорнобильці найбільше потребують доступного і ефективного лікування, але не завжди отримують. «У Київському центрі радіаційної медицини, який я відвідав, я побачив багато проблем. Треба оновлювати обладнання. Дорогих ліків не вистачає. Пацієнтам зі скромним достатком пропонують їх купувати», – підкреслив М. Азаров та додав, що така ситуація – це серйозний привід розібратися, хто несе відповідальність за те, що роками консервувався такий стан зубожіння провідної профільної лікарні.

Як зазначив глава уряду, тут повинен застосовуватися принциповий та безумовний підхід: там, де йдеться про людей, що віддали своє здоров'я під час ліквідації аварії, там держава повинна максимально використати усі можливості. І в першу чергу компенсувати людям витрати на лікування (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2012. – 25.04*).

Уряд суттєво підвищив пенсії ліквідаторам-інвалідам. Підняв пенсії справжнім чорнобильцям. Збільшив кошти на лікування постраждалих від аварії. На цьому наголосив Прем'єр-міністр України М. Азаров під час засідання уряду.

За його словами, загалом фінансування чорнобильських програм поточного року збільшено на 3,7 млрд грн: «Ефект від цього чим далі, тим буде відчутніший».

Крім того, наголосив Прем'єр-міністр, уряд продовжує діалог з організаціями чорнобильців щодо того, як рухатися далі, які елементи соціального захисту ще можна підсилити (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2012. – 25.04*).

В ближайшие 10-20 лет в Украине атомная энергетика будет оставаться главным производителем электроэнергии, поскольку произведенная на АЭС электроэнергия в десятки раз дешевле альтернативных источников энергии. Об этом заявил Премьер-министр Украины Н. Азаров на совещании по обеспечению энергетической безопасности, которое состоялось в аварийно-техническом центре ГП НАЭК «Энергоатом» в поселке Белогородка Киевской области.

«Для нас в ближайшие 10–20 лет нет альтернативы атомной энергетике. Более того, мы будем ее развивать», – сказал Н. Азаров.

При этом он добавил, что в Украине впервые за 20 лет независимости уже в этом году начнется строительство двух энергоблоков на Хмельницкой АЭС. «Впервые за 20 лет независимости Украина принимает решения по укреплению своей энергонеzáвисимости», – подчеркнул Премьер.

Глава правительства отметил, что 1 кВт/час солнечной электроэнергии составляет 4 грн, тогда как себестоимость атомной энергетике в 50 раз ниже.

Вместе с тем Премьер-министр поставил задачу придерживаться всех стандартов безопасности работы АЭС: «В ядерной энергетике должна 100 % обеспечиваться безопасность, чтобы атомные электростанции не представляли угрозу для наших граждан».

Ранее министр энергетики и угольной промышленности Ю. Бойко сообщил, что на мероприятия по повышению безопасности в ядерной отрасли Украины планируется потратить около 1 млрд долл. (*МинПром – інформація бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 26.04*).

Цього року уряд значно збільшив фінансування чорнобильських програм та підвищив пенсії постраждалим внаслідок чорнобильської катастрофи. Про це під час брифінгу в Кабінеті Міністрів повідомив віце-прем'єр-міністр України, міністр соціальної політики С. Тігіпко.

За його словами, пенсії інвалідів-чорнобильців уже підвищено, і з першого квітня цього року інваліди-ліквідатори першої групи отримують в середньому 5474 грн (раніше – 2213 грн), інваліди другої групи – 4778 грн (раніше – 1964 грн), інваліди третьої групи – 2972 грн (раніше – 1513 грн).

За словами віце-прем'єра, також зросли видатки на фінансування чорнобильських програм. Зокрема, в бюджеті 2012 р. на лікування чорнобильців передбачено 50 млн грн – в десять разів більше порівняно з 2009 р. Ще 150 млн грн передбачено на фінансування житлових програм, тоді як у 2009–2010 рр. кошти на цю програму взагалі не передбачалися.

Урядовець також наголосив, що Міністерство соціальної політики опрацьовує механізми індивідуального розгляду проблемних питань чорнобильців, які з певних причин незадоволені рівнем свого пенсійного забезпечення.

Крім того, віце-прем'єр нагадав, що Міністерство уже підготувало законопроект, яким пропонується відмовитися від проведення тендерів при закупівлі путівок на оздоровлення чорнобильців. Натомість люди отримуватимуть ваучер, який дасть змогу чорнобильцям самостійно вибирати оздоровчий заклад (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2012. – 25.04*).

Мінімальне підвищення пенсій для всіх, хто має необхідний страховий стаж (20 років для жінок і 25 – для чоловіків) становитиме 100 грн. Про це віце-прем'єр-міністр України, міністр соціальної політики С. Тігіпко повідомив сьогодні під час брифінгу в Кабінеті Міністрів.

«Підвищення у середньому розмірі 50 грн отримають і ті пенсіонери, які не мають необхідного стажу», – повідомив урядовець. За словами віце-прем'єр-міністра, значне підвищення виплат чекає на військових пенсіонерів – їх пенсії до кінця року в середньому зростуть на 36 %.

С. Тігіпко зазначив, що підвищення пенсій можна розглядати не лише як відновлення соціальної справедливості, але і як інвестиції в національну

економіку. «Майже все підвищення пенсій буде спрямовано людьми на споживчий ринок, перш за все, на продукти харчування, які виробляються здебільшого в Україні. Таким чином, збільшуючи виплати, ми даємо серйозний імпульс для розвитку національної економіки», – зазначив віцепрем'єр-міністр.

За словами урядовця, підвищення пенсійних виплат стало можливим завдяки зростанню економіки в останні два роки. «Усі вільні ресурси і надалі спрямовуватимуться урядом на посилення соціального захисту українців», – підкреслив С. Тігіпко (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2012. – 25.04).

Більшість населених пунктів, що постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи, можуть функціонувати без обмежень за радіаційним фактором. На цих територіях значно зменшилося радіаційне забруднення довкілля та поліпшилася радіологічна ситуація. Про це повідомив голова Державного агентства України з управління зоною відчуження В. Холоша на брифінгу в Будинку уряду.

За його словами, на теперішній час до зон радіоактивного забруднення віднесено 2293 населених пункти 12 областей України.

В. Холоша зазначив, що за роки, що пройшли після Чорнобильської катастрофи, природні процеси, а також контрзаходи, спрямовані на зменшення радіаційного забруднення довкілля, привели до поліпшення радіологічної ситуації.

Разом з тим він повідомив, що Агентство планує напрацювати спеціальну програму, яка визначить державну політику у сфері розвитку соціально-економічного розвитку зазначених територій: «Враховуючи доручення Верховної Ради, Президента і уряду, найближчим часом ми розробимо додаткову загальнодержавну програму соціально-економічного розвитку для цих територій».

Разом з тим, В. Холоша наголосив, що у даному контексті мова не йде про так звану Чорнобильську зону відчуження. За його словами, на території цієї зони, як і раніше, закон забороняє проживання. Голова Агентства також зазначив, що зараз Уряд розглядає концепцію діяльності у зоні відчуження, яка передбачає її використання для народногосподарських потреб (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2012. – 25.04).

Кабінет Міністрів України на засіданні 23 квітня прийняв рішення утворити комісію з метою підвищення фінансової дисципліни та ефективності роботи державних компаній.

Діяльність такої комісії сприятиме покращенню ситуації щодо виконання зобов'язань підприємств зі сплати обов'язкових платежів до державного бюджету відповідно до чинного законодавства. Поглиблений аналітичний розгляд фінансових планів, затвердження яких урядом є обов'язковим, також сприятиме підвищенню конкурентоздатності та прибутковості державних компаній.

Разом з тим, уряд затвердив фінансові плани на 2012 р. публічного акціонерного товариства «Укргідроенерго» та державного підприємства «Національна енергетична компанія “Укренерго”» (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2012. – 24.04).

Кабінет Міністрів України затвердив порядок та умови надання у 2012 р. субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на придбання медичного обладнання вітчизняного виробництва. Відповідну постанову уряд прийняв на засіданні 23 квітня.

Відповідно до рішення уряду, цією субвенцією буде розпоряджатися безпосередньо місцева влада. Міністерство охорони здоров'я при цьому повинно надавати методологічну допомогу та відповідні рекомендації щодо необхідних параметрів обладнання.

Мова про придбання мамографічного, рентгенологічного обладнання та апаратів ультразвукової діагностики. Разом з тим, забороняється спрямовувати кошти на придбання того медичного обладнання, видатки на яке передбачені у державному бюджеті за іншими бюджетними програмами.

Після доопрацювання Кабінет Міністрів визначиться з порядком та умовами надання субвенцій з держбюджету місцевим бюджетам на здійснення заходів щодо соціально-економічного розвитку територій. Причому уряд застосує такий же принцип і надасть право розпоряджатися субвенціями місцевим органам влади (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2012. – 24.04).

За утримання великої рогатої худоби селяни отримуватимуть державну фінансову підтримку. Відповідне рішення прийняв Кабінет Міністрів 23 квітня, внісши зміни до Порядку нарахування податку на додану вартість, що сплачується до державного бюджету переробними підприємствами за реалізовані ними молоко, молочну сировину та молочні продукти, м'ясо і м'ясопродукти, іншу продукцію переробки тварин, закуплених у живій вазі, а також виплати і використання коштів, що надійшли від його сплати.

На наполягання Прем'єр-міністра розроблено механізм дотації «безпосередньо в руки селянину». Відповідно до рішення уряду, виплата спеціальної бюджетної дотації здійснюється фізичним особам за утримання ними молодняка великої рогатої худоби, який народився в господарствах населення, та за збереження його до певного віку від дати подання відповідних документів.

Спеціальна бюджетна дотація виплачується за утримання молодняка ВРХ, який на момент подання фізичними особами відповідних документів у перший раз досяг певного віку, у розмірі:

- За молодняк ВРХ віком від 3 до 5 місяців – 250 грн за голову;
- За молодняк ВРХ віком від 6 до 8 місяців – 500 грн за голову;

– За молодняк ВРХ віком від 9 до 11 місяців (включно) – 750 грн за голову.

Під час засідання також прийнято рішення максимально спростити кількість необхідних документів. Так, для отримання дотації за молодняк ВРХ селяни повинні подати в сільські, селищні чи районні ради лише копії паспорта особи, ідентифікаційного номеру, паспортів ВРХ та номер рахунку в банку. При цьому було зазначено, що для перерахування коштів можна скористатися тим рахунком, який селяни вже відкривали для отримання відшкодування понесених витрат за вагу придбаної худоби.

Перерахунок коштів Держказначейство здійснюватиме безпосередньо на зазначений селянином банківський рахунок (*Урядовий портал (www.ktm.gov.ua)*). – 2012. – 24.04).

24 квітня відбулося засідання Колегії Державної казначейської служби України, метою якого було підведення підсумків діяльності органів Казначейства за I квартал 2012 р. та обговорення основних напрямів діяльності у поточному році (Урядовий портал (www.ktm.gov.ua)). – 2012. – 24.04).

Завдання українського уряду – виграти боротьбу за європейські інвестиції. Про це заявив перший віце-прем'єр-міністр України В. Хорошковський після зустрічі з представниками Європейської бізнес асоціації, яка відбулась 25 квітня 2012 р. у Брюсселі.

В. Хорошковський наголосив, що уряд чітко усвідомлює ті проблеми, з якими стикається іноземний інвестор в Україні. «Ми поступово вирішуємо всі проблемні питання, які заважають нормальній роботі іноземних компаній в Україні», – зазначив він.

В. Хорошковський підкреслив: «Іноземні інвестиції перебувають у зоні високої конкуренції. Якщо вони не прийдуть в Україну – вони прийдуть в іншу державу. Наше завдання – залучити їх в Україну» (*Урядовий портал (www.ktm.gov.ua)*). – 2012. – 25.04).

Україна сподівається на врахування інтересів країн Східного партнерства у бюджеті ЄС на наступну фінансову перспективу. Про це перший віце-прем'єр-міністр В. Хорошковський заявив під час зустрічі з членом Європейської Комісії з питань фінансового програмування та бюджету Я. Левандовським, яка відбулась 25 квітня 2012 р. в Брюсселі.

Під час зустрічі В. Хорошковський висловив сподівання, що Європейський Союз при затвердженні бюджету на фінансову перспективу 2014–2020 рр. врахує інтереси країн Східного партнерства, зокрема України.

Він запевнив, що українська сторона готова долучитися до діалогу з метою визначення перспектив співробітництва у сфері зовнішньої допомоги ЄС (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2012. – 25.04*).

Результативність реформ, визначених двосторонніми документами Україна-Євросоюз, сприятиме покращенню стандартів життя українських громадян та зробить процес інтеграції України до ЄС незворотнім. Про це заявив перший віце-прем'єр-міністр України В. Хорошковський під час зустрічі з Комісаром ЄС з питань розширення та Європейської політики сусідства Ш. Фюле, яка відбулась 25 квітня 2012 р. в Брюсселі.

Під час зустрічі основну увагу було приділено проблематиці внутрішніх реформ в Україні як каталізатору поглиблення відносин з ЄС у контексті укладення Угоди про асоціацію. Було також підтверджено, що Україна налаштована без жодних зволікань укласти зазначену Угоду.

В. Хорошковський наголосив, що протягом останніх двох місяців Україна зробила значний прогрес на шляху євроінтеграції. «Ті ключові проблемні моменти, які не вирішувались роками, ми розв'язали протягом останніх двох місяців. І ми будемо продовжувати рух у цьому напрямку», – підкреслив перший віце-прем'єр-міністр України.

Співрозмовники також обмінялися думками щодо внутрішньополітичної ситуації в Україні, зокрема, щодо процесу підготовки до проведення парламентських виборів у жовтні 2012 р.

Сторони узгодили проведення 15 травня ц.р. у Брюсселі чергового засідання Ради з питань співробітництва Україна – ЄС (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2012. – 26.04*).

Під час офіційного візиту до Східної Республіки Уругвай 25 квітня міністр закордонних справ України К. Грищенко разом з міністром закордонних справ Східної Республіки Уругвай Л. Альмагро взяв участь у церемонії презентації та погашення поштової марки, випущеної Уругвайською Поштою на честь відзначення 20-ї річниці встановлення дипломатичних відносин між Україною та Східною Республікою Уругвай.

У своїй промові на заході, який відбувся в палаці «Сантос» МЗС Уругваю, разом з висловленням подяки всім, хто став причетним до створення марки, керівник українського зовнішньополітичного відомства зазначив, що ця подія стала ще одним матеріальним свідченням важливості для наших країн знаменних віх двосторонніх відносин, що є дороговказом для їх подальшого всебічного розвитку.

По закінченню церемонії Міністри закордонних справ двох країн очолили проведення українсько-уругвайських переговорів (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2012. – 25.04*).

Міністр енергетики та вугільної промисловості України Ю. Бойко відвідав з робочим візитом Угорську Республіку.

Під час візиту Ю. Бойко зустрівся з міністром національної економіки Угорщини Дьордем Матолчі.

Міністри обговорили співробітництво двох країн, зокрема щодо питань, які розглядалися під час зустрічі керівництва України та Угорщини в березні цього року (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2012. – 25.04.*)

У рамках офіційного візиту до Аргентинської Республіки міністр закордонних справ України К. Грищенко провів робочу зустріч з Міністром оборони Аргентини А. Пуріселлі.

Під час робочої зустрічі сторони обговорили стан та перспективи розвитку двостороннього військового співробітництва, а також висловили готовність завершити у короткій перспективі переговірний процес за проектом угоди про військово-технічне співробітництво.

К. Грищенко прийняв із вдячністю запрошення міністру оборони України Д. Саламатіну відвідати Аргентинську Республіку з офіційним візитом (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2012. – 25.04.*)

24 квітня 2012 р. міністр енергетики та вугільної промисловості України Ю. Бойко перебував з робочою поїздкою у Республіці Туркменістан.

Під час поїздки Ю. Бойко зустрівся з Президентом Туркменістану Г. Бердимухамедовим. Сторони обговорили низку питань співробітництва двох країн, зокрема в енергетичній сфері.

Під час зустрічі сторони відзначили взаємний інтерес у продовженні двосторонньої співпраці у сфері паливно-енергетичного комплексу з урахуванням зростаючої динаміки видобутку енергоресурсів в Туркменістані та зацікавленням України у стабільному постачанні газу.

Також Ю. Бойко в якості голови Української частини Міжурядової українсько-туркменської комісії з питань економічного та культурно-гуманітарного співробітництва провів зустріч із головою туркменської частини комісії, заступником Голови Кабінету Міністрів Туркменістану Б. Ходжамхаммедовим. Під час зустрічі сторони обговорили питання вироблення спільного плану дій Міжурядової українсько-туркменської комісії.

Нагадаємо, Ю. Бойка було призначено головою Української частини Міжурядової українсько-туркменської комісії з питань економічного та культурно-гуманітарного співробітництва згідно з постановою Кабінету Міністрів України «Питання діяльності деяких консультативних, дорадчих та інших допоміжних органів, утворених Кабінетом Міністрів України» від 12.03.2012 р. № 230 (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2012. – 25.04.*)

26 квітня 2012 р. відбудеться підписання Меморандуму між МОЗ України в особі віце-прем'єр-міністра України, міністра охорони здоров'я України Р. Богатирьової та провідними вітчизняними виробниками лікарських засобів, які підтримали ухвалену на засіданні уряду постанову «Про проведення пілотного проекту щодо запровадження державного регулювання цін на лікарські засоби для хворих на гіпертонічну хворобу» (Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)). – 2012. – 26.04).

Украина осуществляет мероприятия, чтобы в ближайшее время возобновить секторальное сотрудничество с Европейским Союзом. Об этом заявил министр экономического развития и торговли Украины П. Порошенко после встречи с директором программы соседства Генерального Директората по вопросам развития и сотрудничества Европейской комиссии М. Корнаро, сообщает пресс-служба Минэкономразвития.

По словам П. Порошенко, это уже третья за последнюю неделю плодотворная встреча с руководителями Европейской комиссии, что свидетельствует о насыщенности и эффективности двустороннего диалога.

В ходе встречи стороны обсудили важные вопросы секторального сотрудничества между Украиной и ЕС. В частности речь шла о сотрудничестве в сферах управления государственными финансами, регионального развития, энергетики, энергоэффективности. П. Порошенко отметил, что достигнута договоренность вернуться к вопросу предоставления Украине макрофинансовой помощи в размере 610 млн евро.

«Мы договорились о том, что визит украинской делегации в Брюссель, который запланирован на 15 мая, состоится не с пустыми руками, а с конкретными результатами нашего сотрудничества, которые обеспечат возобновление сотрудничества с Европейским Союзом», – подчеркнул П. Порошенко.

Ранее глава представительства ЕС Ж. М. Пинту Тейшейра заявил, что Евросоюз не намерен возобновлять действие программы помощи Украине для проведения реформ. По его словам, это связано с невыполнением украинскими властями достигнутых ранее договоренностей (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>)). – 2012. – 26.04).*

ПОЛІТИКА

Депутаты из оппозиционных фракций 26 апреля продолжили блокировать работу Верховной Рады. В настоящее время около 30 депутатов от «БЮТ – Батьківщини» и «Наша Украина – Народная самооборона» находятся в президиуме и возле трибуны парламента.

Оппозиционеры, как и в предыдущие сутки, ночевали в здании ВР. Как известно, «БЮТ – Батьківщина» настаивает на увольнении А. Лисицкова с должности главы Государственной пенитенциарной службы Украины.

Кроме того, оппозиция требует отчета в парламенте Генерального прокурора Украины В. Пшонки в связи с принудительной транспортировкой экс-премьера Ю. Тимошенко из Качановской исправительной колонии № 4 в центральную клиническую больницу «Укрзалізниці» в Харькове (*МинПром – інформація бизнес-класа (<http://minprom.ua>). – 2012. – 26.04*).

Партії «Батьківщина» та «Фронт змін» заявили про формування спільного списку на парламентських виборах.

Оголошуючи відповідну декларацію, заступник голови партії «Батьківщина» О. Турчинов та лідер «Фронту змін» А. Яценюк не повідомили деталей домовленостей, заявивши лише, що узгодження кандидатів у мажоритарних округах та формування партійного списку ще триває.

О. Турчинов очолить виборчий штаб об'єднаної опозиції. Він обіцяє, що на форумі опозиційних сил 12 травня буде оголошено програму дій опозиції після приходу у парламент (*Четверта Влада (<http://4vlada.net>). – 2012. – 25.04*).

Об'єднаний список опозиції набрав би найбільшу кількість голосів, якби вибори відбулися найближчої неділі. Про це свідчать результати опитування, проведеного Центром ім. Разумкова.

Якщо би партії «Батьківщина» і «Фронт змін» брали участь у виборах єдиним списком під спільною назвою «Батьківщина», то за цей список проголосували би 19,6 % опитаних або 26,8 % тих, хто має намір взяти участь у виборах.

За Партію регіонів проголосували б, відповідно, 16,6 і 23,3 %, за партію УДАР Віталія Кличка – 8,5 і 10,1 %, за КПУ – 5,5 і 7,3 %, за Партію Н. Королевської «Україна – Вперед» – 4,0 і 5,4 %, за ВО «Свобода» – 3,9 і 5,7 %, за партію «Громадянська позиція» – 2,3 і 2,9 %, за Народну партію – 1,1 і 1,6 %. Інші партії набрали би менше 1 % голосів кожна.

Решта опитаних голосували би за партії, яких не було у списку, не змогли відповісти на питання, або відповіли, що не брали би участь у голосуванні.

До об'єднання партій, які підтримують чинного Президента, навколо Партії регіонів (наприклад, приєднання партії «Сильна Україна» до ПР), позитивно ставляться 23,4 % опитаних, негативно – 20,6 %, байдуже – 44,6 %. Не змогли відповісти – 11,5 %.

До об'єднання опозиційних політичних сил (наприклад, об'єднання ВО «Батьківщина» та «Фронту змін») позитивно ставляться 33,2 %

респондентів, негативно – 13,5 %, байдуже – 40,9 %. Не змогли відповісти на питання – 12,3 % опитаних.

У квітні 2012 р. відносно більша частка громадян (26,4 %) з більшою симпатією ставилася до політичних партій, які є опозиційними до влади, провладні партії підтримували 18,7 % респондентів, партіям, які не підтримують ні владу, ні опозицію, симпатизують 7,5 % громадян, зазначили соціологи.

Майже однакові частки респондентів (19,4 і 19,8 % відповідно) обрали варіанти відповідей «опозиційність чи не опозиційність для мене не має значення» або «нікого не підтримую». 8,1 % не змогли відповісти на питання.

Рішення політичних партій «Батьківщина», «Фронт змін» і інших політичних сил, які входять до Комітету опору диктатурі, про участь у виборах 2012 р. єдиним партійним списком і формування єдиного списку кандидатів на мажоритарних округах підтримують 30,3 % опитаних, не підтримують – 15,1 %.

Байдуже до цього ставляться 42,8 % респондентів, на змогли визначитись з відповіддю – 11,8 % (*Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2012. – 25.04).*

Міністр закордонних справ Німеччини Г. Вестервелле заявляє, що Україна повинна у повній мірі дотримуватися своїх однозначних зобов'язань щодо лікування ув'язнених. Про це йдеться у оприлюдненій на офіційному сайті Посольств ФРН в Україні заяві міністра.

«Я глибоко стурбований станом здоров'я Ю. Тимошенко і розпочатим нею голодуванням. Більше того: І про інших опозиційних в'язнів в українських в'язницях ми знаємо, що вони серйозно захворіли в українських закладах позбавлення волі», – заявив міністр (*Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2012. – 25.04).*

Генпрокурор В. Пшонка поручил провести дослідственную перевірку заявлення экс-прем'єра Ю. Тимошенко о нанесенні їй телесных повреждений сотрудниками Качановской колонии. Об этом сообщила пресс-служба Генпрокуратуры.

«23 апреля генпрокурор Виктор Пшонка направил прокурору Харьковской области Геннадии Тюрину поручение о проведении дослідственной проверки», – говорится в сообщении.

В поручении также говорится о необходимости тщательной проверки доводов осужденной о применении к ней служебными лицами колонии «методов физического влияния, которыми, по утверждению заявительницы, ей нанесены телесные повреждения». По результатам проверки прокуратура Харьковской области в определенный законом срок примет соответствующее процессуальное решение. Ход проверки находится на контроле Генпрокуратуры (*UBR.UA (http://ubr.ua). – 2012. – 25.04).*

Между руководством Украины и России существует определенное разочарование. Такое мнение высказал директор Центра прикладных политических исследований «Пента» В. Фесенко на пресс-конференции.

«Премьер РФ В. Путин разочаровался в Президенте Украины В. Януковиче – не такой он пророссийский, как казалось», – пояснил он. По его мнению, россияне не учитывают характер Президента Украины.

«Он не любит, когда к нему применяют жесткое давление. Он еще со времен ранней молодости привык, когда на тебя давят, нужно демонстрировать силу, нужно быть крепким, иначе тебя просто сотрут», – подчеркнул эксперт.

Именно по этой причине В. Янукович на давление Кремля отвечает жесткой линией поведения, полагает В. Фесенко. Он спрогнозировал, что сейчас руководство РФ сменит тактику на выжидательную. «Россияне пока не готовы к существенному изменению политики, а вот после парламентских выборов в Украине могут предложить какие-то новые экономические преференции и помощь: “Видите, с Западом у вас полный швах, давайте с нами договариваться”. Могут предложить какие-то дополнительные данайские подарки, чтобы в конце концов заманить в новые евразийские интеграционные проекты», – сказал В. Фесенко.

Он также не исключил, что после очередных выборов в Верховную Раду там будет попытка создать депутатскую группу, которая будет выступать за участие Украины в Евразийском союзе. «Вполне возможно, что там будет часть мажоритарщиков и даже регионалов, коммунистов», – предположил он. Как сообщалось, Президент В. Янукович не получил приглашение от В.Путина на церемонию инаугурации, назначенную на 7 мая. Ранее украинский Президент выражал уверенность во встрече с российским лидером до этой даты (*МинПром – інформація бизнес-класа* (<http://minprom.ua>). – 2012. – 25.04).

Президент Німеччини Й. Гаук скасував запланований на середину травня візит до України. Про це повідомило агентство Reutersco з посиланням на неназване джерело, передає російська версія Deutsche Welle.

За словами співрозмовника агентства, посольство України в Берліні поінформоване про те, що Й. Гаук не прийме запрошення на зустріч президентів країн Центральної Європи, яка відбудеться в Ялті.

Закордонні поїздки президента ФРН плануються в тісній взаємодії з урядом у Берліні.

Раніше редакція газети Sddeutschezeitung повідомила, що Й. Гаук скасував поїзду за узгодженням із федеральним канцлером Ангелою Меркель на знак протесту проти умов утримання Ю. Тимошенко в ув'язненні.

25 квітня А. Меркель висловила занепокоєність у зв'язку з інформацією про стан здоров'я колишньої голови українського уряду, передає агентство

DAPD. Якщо правдиві повідомлення про застосування насильства до хворої Ю. Тимошенко, то «дії українських органів виконання покарання неприйнятні й абсолютно неадекватні», заявив офіційний представник уряду ФРН Ш. Зайберт.

Поки неясно, чи приїде канцлер в Україну в червні на чемпіонат Європи з футболу, зазначив Зайберт. За його словами, плани на ці поїздки ще не складені (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*. – 2012. – 26.04).

ЕКОНОМІКА

Всемирный банк поддерживает реформу тарифов в Украине. Об этом говорится в заявлении организации.

В частности, ВБ понимает, насколько важным и срочным является решение в Украине вопросов цены на газ и энергоэффективности. «И мы готовы поддержать правительство во внедрении масштабной программы реформ. По нашему мнению, такую программу следует начинать с реформы тарифов и поддерживать ее за счет предоставления адресной помощи социально незащищенным гражданам, а также осуществления ряда мероприятий по повышению энергоэффективности», – сказано в сообщении.

Также подчеркивается, что между Всемирным банком и Международным валютным фондом не существует никакого разногласия по этому вопросу.

ВБ готов поддержать проект в сфере энергоэффективности, который будет заниматься решением проблемы централизованного теплоснабжения. Банк также готов поддержать программы адресной социальной помощи, которые помогут домохозяйствам с низким уровнем доходов смягчить влияние высоких тарифов в том случае, если власть начнет осуществлять тарифные реформы.

Как сообщалось, ранее вице-президент Всемирного банка Ф. Ле Уэру заявил, что украинская экономика сегодня не так остро нуждается в деньгах и не должна бездумно выполнять все требования Фонда. «Я знаю, что выделение денег МВФ увязано с повышением цены на газ для населения. И хочу сказать – если вы увеличиваете тарифы, это бьет по всем гражданам. Это неправильно! Выполняя это требование, нужен очень осторожный и неспешный подход», – отметил он (*МинПром – информация бизнес-класса (http://minprom.ua)*. – 2012. – 25.04).

Проинспектированные украинские сыродельные предприятия по-прежнему не могут поставлять свою продукцию на российский рынок, несмотря на официальное разрешение Роспотребнадзора, сообщил директор департамента ветеринарной медицины Государственной ветеринарной и фитосанитарной службы Украины В. Башинский.

«Мы слышали заявления, что трем проинспектированным заводам экспорт в Российскую Федерацию разрешен, но на сегодняшний день пока отгрузок нет... На границу формуляр разрешения ввоза не поступал. Россия не впускает», – сказал он.

В. Башинский также отметил, что в рамках договоренностей с Роспотребнадзором украинские производители сыра собираются подписать меморандум о выполнении требований инспекторов российского ведомства.

«На сегодняшний день прописывается меморандум, в котором наши предприятия будут гарантировать по требованию страны-импортера все те нюансы, которые определяются инспекторами Роспотребнадзора», – добавил он. По его словам, после подписания меморандум будет направлен в Роспотребнадзор (*МинПром – информация бизнес-класса (http://minprom.ua). – 2012. – 25.04*).

Роспотребнадзор завершил проверку четвертого украинского предприятия, Дубномолоко, которое намерено поставлять сыр на рынок РФ. Об этом заявил руководитель Роспотребнадзора, главный государственный санитарный врач РФ Г. Онищенко, сообщает «Сегодня».

«Сегодня наши специалисты возвращаются в Москву. Претензии прежние – нарушение технологии производства», – сказал Г. Онищенко.

«Даны рекомендации по устранению нарушений. Что касается возобновления поставок украинской продукции, то это будет сделано в соответствии с достигнутыми договоренностями», – отметил глава Роспотребнадзора.

Ранее директор департамента ветеринарной медицины Государственной ветеринарной и фитосанитарной службы Украины В. Башинский заявил, что проинспектированные украинские сыродельные предприятия по-прежнему не могут поставлять свою продукцию на российский рынок, несмотря на официальное разрешение Роспотребнадзора (*МинПром – информация бизнес-класса (http://minprom.ua). – 2012. – 26.04*).

Оператор нефтетранспортной системы Украины «Укртранснафта» в январе – марте 2012 г. не осуществляла транспортировку нефти по магистральному нефтепроводу Одесса – Броды в направлении Мозырского нефтеперерабатывающего завода (Беларусь) в связи с отсутствием заявок от белорусской стороны. Об этом говорится в квартальном отчете Укртранснафты.

«В течение I квартала по данному нефтепроводу в направлении белорусской границы услуги по транспортировке нефти не предоставлялись», – говорится в отчете.

Компания отмечает, что невыполнение взятых на себя обязательств со стороны Беларуси по загрузке нефтепровода Одесса – Броды на уровне

4 млн т/год привели к сокращению общих показателей транзита сырья через территорию Украины на 13,8 % в I квартале.

В целом в I квартале нефтепроводами Укртранснафты протранспортировано 5 млн 276,3 тыс. тонн нефти, в том числе 4 млн 51,1 тыс. т транзитом и 1 млн 225,2 тыс. т – в направлении НПЗ Украины. Кроме того, были предоставлены услуги по резервированию мощностей нефтетранспортной системы на условиях «качай или плати» на 850 тыс. т в направлении Кременчугского и Лисичанского НПЗ. Общий объем оказанных услуг в натуральном измерении в I квартале 2012 г. составил 6 млн 126,3 тыс. т, что на 15,1 % меньше, чем в I квартале 2011 г.

Напомним, что в прошлом году Кабинет Министров одобрил законопроект о ратификации соглашения с правительством Азербайджана о транзите нефти. Документ предусматривает транспортировку до 3 млн т азербайджанской нефти по трубопроводу Одесса – Броды на НПК «Галичина» (Дрогобычский НПЗ) и «Нефтехимик Прикарпатья» (Надворнянский НПЗ), а также до 5 млн т в западном направлении (Венгрия, Словакия, Чехия) и до 8–12 млн т в направлении Беларуси (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 25.04*).

Государственная ветеринарная и фитосанитарная служба ожидает возобновления поставок мясомолочной продукции из Беларуси в мае. Об этом заявил директор департамента ветеринарной медицины Говетслужбы В. Башинский.

«На сегодняшний день разработан план мероприятий, в ближайшее время мы проведем еще одну встречу. Когда все пункты будут выполнены, импорт возобновится», – сказал В. Башинский.

Он уточнил, что Украина уже получила полный пакет формуляров о внутренних проверках белорусских предприятий. «Я думаю, в ближайшее время стоит ожидать (начала поставок). Думаю, после (майских) праздников», – отметил он. По словам В. Башинского, Ветеринарная служба Беларуси признала наличие антибиотиков в данных продуктах питания.

Напомним, Украина временно приостановила ввоз молока и молокопродуктов из Беларуси с 1 марта, а днем ранее ввела такой же запрет в отношении мясной продукции. Причиной моратория стало превышение максимально допустимых уровней остатков ветеринарных препаратов в молочных продуктах белорусских производителей, что выявили тесты (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 25.04*).

Председатель Антимонопольного комитета Украины В. Цушко поручил руководителям территориальных отделений ведомства провести рабочие встречи с председателями областных государственных администраций и председателями городских администраций по созданию на местах действенных рабочих групп с целью наведения

порядка на рынках строительства жилья, в том числе решение проблем каждой новостройки. Об этом сообщает пресс-служба АМКУ.

Вместе с этим Комитет намерен детально исследовать вопросы взаимодействия между застройщиками, инвесторами, органами власти и естественными монополистами, состояние конкуренции на рынках строительства жилья и строительных материалов; обоснованность стоимости технических условий и платы за подсоединение новостроек к сетям; правомерность требований естественных монополистов.

Кроме того, большое внимание Комитет уделит выявлению и пресечению случаев недобросовестной конкуренции на рынке, в частности распространению ложной рекламы (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 25.04*).

Антимонопольный комитет Украины и Министерство энергетики и угольной промышленности намерены сохранить стоимость нефтепродуктов в Украине на существующем уровне. Комитет будет реагировать на его повышение при стабильном валютном курсе и мировых ценах на нефть. Об этом заявил первый замглавы АМКУ Р. Кузьмин.

«Если мы сейчас, при стабильном курсе доллара и евро, и тенденции снижения цены на нефть увидим повышение цены в рознице, мы будем его считать необоснованным и будем применять конкурентное законодательство к основным нефтетрейдерам», – сказал Р. Кузьмин.

По его словам, стоимость нефтепродуктов после обоснованного его повышения в феврале – марте в связи с ростом мировых цен на нефть стабилизировалась. «Сейчас цена более или менее стабильна на все марки бензина», – отметил руководитель антимонопольного ведомства.

Как сообщалось, цены на нефтепродукты в Украине могут уменьшиться уже в мае в связи со снижением мировых цен на нефть с пиковых 125–126 долл./барр. до 117 долл./барр. перед пасхальными праздниками (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 25.04*).

У зв'язку з перетворенням Родовід Банку на санаційну фінустанову, банк припиняє випуск та обслуговування власних платіжних карток.

Зокрема, з 28 травня 2012 р. платіжні картки, емітовані Родовід Банком, будуть заблоковані.

У зв'язку з цим, всім клієнтам необхідно звернутися у відділення і закрити карткові рахунки. Всі наявні зараз борги необхідно погасити. Наразі в активі банку – понад 375 млн грн від юросіб і 94 млн – на рахунках фізичних осіб. Також із 27 травня 2012 року припиниться дія об'єднаної мережі банкоматів Родовід Банку і Ощадбанку.

Власники карт останнього вже не зможуть знімати готівку у банкоматах за партнерськими тарифами. За послугу доведеться платити 1,5 % від суми.

Як відомо, уряд має намір перетворити націоналізований Родовід Банк на санаційну фіну станову. Завданням санаційного банку є проведення роботи з активами державних банків і банків, у капіталізації яких взяла участь держава, спрямованої на максимізацію надходжень від повернення цих активів (*Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2012. – 25.04*).